

工行积极支持服贸会 展示前沿金融服务

9月4日,2020年中国国际服务贸易交易会在京开幕。中国工商银行以“服·茂”世界“工·创未来”主题,在本届服贸会专题展区,向全球参会嘉宾全面展示智慧、开放、高标准的金融服务能力和新金融服务场景。同时,工商银行还在服贸会期间举办合作成果发布,积极展示中资银行服务贸易领域的创新合作成果。

“科技感”是工商银行此次参展的关键词之一。虚拟数字人、小融未来号、机器人组合服务模式等一系列前沿金融服务场景纷纷亮相大型展会,5G、数字虚拟成像、体感互动等多项新型展示技术为客户带来全方位沉浸式金融服务新体验。工商银行近日自主研发的“环球撮合荟”一站式全球撮合平台,将在支持企业跨境撮合、互

互通,促进全球产业链合作方面大显身手。

国际化综合化服务是工商银行在展会的一张亮丽名片。目前,工商银行在49个国家和地区拥有425家分支机构,为超6亿个人客户和超800万公司客户提供一站式跨境综合金融解决方案。今年以来,工商银行积极做好“六稳”“六保”工作,积极让利实体经济,高效

支持疫情防控和复工复产,保障全球产业链资金流,全面服务稳外贸、稳外资。截至6月末,累计为复工复产提供融资支持1.2万亿元;境内机构累计为重点外贸外资企业投放融资超2000亿元,境外机构累计为重点外贸外资上下游企业投放融资近50亿美元。

鲍宏图

工行成功举办服务贸易合作成果发布会

2020年9月7日,在中国国际服务贸易交易会期间,中国工商银行在北京成功举办服务贸易合作成果发布会。发布活动上,工商银行分别与中国石油物资有限公司、阿里巴巴国际站、中基金签署了合作协议,并现场发布了“智联e网通”“托收e管家”两项创新产品。

据介绍,“智联e网通”是工商银行顺应当前互联网金融发展趋势,推出的单证业务线上化、零接触金融服务方案,可为客户提供国际业务全流程交易自助式申请及管理,并在此基础上开放标准化API接口,构建“一点嵌入、服务触达”直连式线上跨境金融服务体系。“托收e管家”则通过API

直连、银企互联、网上银行、SWIFT直连四大线上渠道,以客户直达、秒级应答、智能管家、个性化定制四大服务,打造“零接触”“无障碍”“全流程”的智能托收服务。

此外,工商银行近日自主研发的“环球撮合荟”一站式全球撮合平台也在本届服贸会期间亮相。该平台可以

满足“走出去”与“引进来”企业的全流程、多元化金融需求,助力形成国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进新发展格局。活动中,工商银行与中基金达成合作,双方将在打造中意企业互联生态、举办高质量撮合活动等方面深入合作。

鲍宏图

金控管理办法来了 防“提款机”行为

酝酿多年的金控管理办法正式落地。9月13日,央行发布《金融控股公司监督管理试行办法》(下称“《办法》”),共七章,明确了金控公司定义、设立条件和程序、对违规的处罚等。

央行有关负责人表示,《办法》对金融机构、非金融企业和金融市场的监管管理试行办法(下称“《办法》”),共七章,明确了金控公司定义、设立条件和程序、对违规的处罚等。

央行有关负责人表示,《办法》对金融机构、非金融企业和金融市场的监管管理试行办法(下称“《办法》”),共七章,明确了金控公司定义、设立条件和程序、对违规的处罚等。

准入条件

实缴资本总额不低于50亿

根据《办法》,所称“金融控股公司”,是指依法设立,控股或实际控制两个或两个以上不同类型金融机构,自身仅开展股权投资管理、不直接从事商业性经营活动的有限责任公司或股份有限公司。适用于控股股东或实际控制人为境内非金融企业、自然人以及经认可的法人的金融控股公司。金融机构跨业投资控股形成的金融集团参照本办法确定监管政策标准。

“金融机构”包括商业银行(不含村镇银行)、金融租赁公司、信托公司、金融资产投资公司、证券公司、公募基金管理公司、期货公司、保险公司等六大类型。

申请设立金融控股公司,应当具备的条件涉及注册资本、信誉、风险管理能力等方面。包括实缴资本总额不低于人民币50亿元,且不低于所直接控股金融机构注册资本总和的

50%;有符合任职条件的董事、监事和高级管理人员;有健全的组织机构和有效的风险管理、内部控制制度等其他审慎性条件等。

央行自受理设立金融控股公司申请之日起6个月内作出批准或者不予批准的书面决定。经批准设立的金融控股公司,由央行颁发金融控股公司许可证,凭该许可证向市场监督管理部门办理登记,领取营业执照。未经批准,不得登记为金融控股公司,不得在公司名称中使用“金融控股”、“金融集团”等字样。

对已具备设立情形且拟申请设立金融控股公司的,应当在《办法》实施之日起12个月内,向人民银行提出申请。

处罚提高

剑指违规开展关联交易等行为

《办法》明确,金融控股公司的发起人、控股股东、实际控制人违反本办法规定,若有提供虚假的承诺函;虚假出资、循环注资,利用委托资金、债务资金等非自有资金出资;通过委托他人或接受他人委托等方式违规持有金融控股公司股权;提供虚假的或隐瞒重要事实的资料等行为的,由央行责令限期改正,没收违法所得,并处违法所得1倍以上5倍以下罚款。

没有违法所得或违法所得不足50万元的,处50万元以上500万元以下罚款。情节严重的,依据相关规定,撤销行政许可;涉嫌构成犯罪的,移送有关机关依法追究刑事责任。

对存在违规开展关联交易,干预所控股金融机构经营造成重大风险或重大风险隐患,对金融机构虚假出资、循环注资,利用委托资金、债务资金等非自有资金出资等行为的,由央行责令限期改正,没收违法所得,对单位处违法所得1倍以上10倍以下罚款,没有违法所得或违法所得不足100万元的,处100万元以上1000万元以下罚款;对直接负责的董事、高级管理人员和其他直接责任人员,处违法所得1倍以上10倍以下罚款,没有违法所

得或违法所得不足10万元的,处10万元以上100万元以下罚款;涉嫌构成犯罪的,移送有关机关依法追究刑事责任。

央行有关负责人表示,《办法》提高了对违规行为的罚款金额。这有利于促进金融控股公司及相关人员树立依法合规经营和从业理念,营造公平的竞争环境,维护金融稳定,保护公众利益。

监管短板

个别企业盲目向金融业扩张,将金融机构作为“提款机”

从追溯,金融控股模式的发展,是在经历分业经营、分业监管及混业经营的具体实践之后做出的历史性选择。中央财经大学金融法研究所所长黄震曾对记者介绍,上世纪末美国金融现代化法案通过之后,我国已经注意到金融控股适应混业、跨业经营的特点,只是因为东南亚金融危机造成的冲击,彼时在金融控股集团发展上采取了审慎的态度。

不过2000年后,我国金控集团从国企试点开始,发展逐步提速。经济学家万喆在公开文章中梳理,国家电重大事实的资料等行为的,由央行责令限期改正,没收违法所得,并处违法所得1倍以上5倍以下罚款。

但近年快速发展中也出现了诸多乱象,如监管套利、个别企业盲目向金融业扩张,将金融机构作为“提款机”等。

毕研广称,根据规定,商业银行不得投资企业,也就是说不能投资实体。但是,此前没有政策约束过实体经济、

非金融企业不得投资银行或者金融机构,这就形成了一定的“监管空白”。

央行表示,近年来,我国一些大型金融机构开展跨业投资,形成了金融集团;还有部分非金融企业投资控股了多家多类金融机构,成为事实上的金融控股公司。其中,一些实力较强、经营规范的机构通过这种模式,优化了资源配置,降低了成本,丰富和完善了金融服务,有利于满足各类企业和消费者的需求,提升金融服务实体经济的能力。但在实践中,也有少部分企业盲目向金融业扩张,隔离机制缺失,风险不断累积。

办法影响

有利于促进各类机构有序竞争、良性发展

“由于缺乏相应的监管制度,对非金融企业和自然人控制的金融控股集团存在监管空白,其风险不断累积和暴露,影响了金融稳定和社会稳定,加强金融控股公司监管势在必行。”招商银行首席研究员董希淼表示。

监管在几年前已关注到该问题。2017年7月,第五次全国金融工作会议决定设立国务院金融稳定发展委员会,其中一项重要职责就是加强金融控股公司等规制建设。该次会议后,央行选取了具有代表性的五家企业(招商局集团、江苏苏宁集团、上海国际集团、北京金融控股集团和彼时的浙江蚂蚁金服集团)开展模拟监管试点。

去年7月,央行发布《金融控股公司监督管理试行办法(征求意见稿)》;本次《办法》发布同日,国务院正式发布关于实施金融控股公司准入管理的决定。

央行有关负责人表示,《办法》对金融机构、非金融企业和金融市场的监管管理试行办法(下称“《办法》”),共七章,明确了金控公司定义、设立条件和程序、对违规的处罚等。

据《新京报》

服务业扩大开放迎多重政策支持 聚焦数字经济、金融服务等领域



在近日举行的国务院政策例行吹风会上,记者获悉,在开展服务业扩大开放综合试点的背景下,我国将以北京服务业扩大开放综合试点和综合示范区为平台,在其5年3轮试点基础上,进一步聚焦数字经济、金融服务等领域全面开放探索,推动服务业升级,为全国服务业扩大开放进行先行先试。

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王文文表示,国务院于近日批复了《深化北京市新一轮服务业扩大开放综合试点建设国家服务业扩大开放综合示范区工作方案》(以下简称《工作方案》),标志着北京市服务业扩大开放综合试点进入全面升级的新阶段。

北京市人民政府副市长杨晋柏介绍,北京将聚焦重点领域探索创新,力争在服务业为主导的开放格局方面形成示范。要立足北京“四个中心”和国家金融管理中心定位,突出北京优势产业,在多个领域推出更多深化改革扩大开放的创新举措,加速形成北京开放创新产业链,推动开放升级。

北京市商务局局长闫立刚表示,在这次《工作方案》当中,四个方面26项的主要任务,其中很重要的一个方面就是要推进数字经济和数字贸易发展。下一步,在推进国家服务业扩大开放综合示范区、推进服务贸易创新发展的过程中,也将跟科技创新中心的建设相结合,特别是与数字经济的发展紧密结合,共同推动数字贸易的发展。

闫立刚同时指出,在新一轮《工作方案》中,金融服务领域扩大

开放仍是重中之重,在全部120余项政策中,涉及金融服务的有29项,占比近四分之一。

“相信这些举措的落实,将使得北京金融领域的外资准入进一步放宽、资金进出更便利、营商环境更优,这将为外商来京投资带来更多的便利、更好的机会和更优的环境。”闫立刚说。

商务部外资司司长张长青表示,开展服务业扩大开放综合试点,既是党中央国务院持续扩大对外开放的重要部署,也是当前通过开放稳外资的重大举措。今年以来,我国已经修订发布2020年版全国和自贸试验区外资准入负面清单,将条目分别缩减至33条和30条,进一步放宽了金融、教育等服务业重点领域的准入。另外,还印发了《国务院办公厅关于进一步做好稳外经贸外资工作的意见》,给予包括服务业在内的重点外资企业金融支持,鼓励外资更多投向高新技术产业,包括高技术服务业。

张长青介绍,按照国务院部署,目前正在加快修订《鼓励外商投资产业目录》,进一步扩大鼓励条目,将使更多服务业领域的外资企业享受相关的支持政策。

分析指出,服务业市场的扩大开放已经成为我国新一轮对外开放的重中之重,支持举措的集中出炉,也为稳外贸稳外资基本盘提供了重要支撑。随着利好政策的持续释放,还将在促进我国产业升级以及更高水平开放中发挥更大作用。

据《经济参考报》

上海将出新规 举报食品安全问题最高奖50万元

记者从上海市市场监督管理局获悉:10月1日起,新修订的《上海市食品安全举报奖励办法》将正式施行。本次修订内容包括扩大食品安全举报奖励范围,强调网络食品交易第三方平台义务、奖励

标准改为按“罚没款”计算,加强对企业内部举报人奖励力度等。同时还增设了奖励等级,提高了奖励标准和上限,最高奖励上限由不超过30万元提高到不超过50万元。

据新华网

内蒙古发放贷款 137 亿元缓解奶业融资难

记者从内蒙古自治区地方金融监督管理局等部门获悉,今年以来,内蒙古各金融机构累计向奶业全产业链发放贷款137亿元,以此助力奶业振兴。

据内蒙古自治区地方金融监督管理局局长助理吴光胤介绍,今年内蒙古结合疫情防控、复工复产要求,推动

金融机构精准服务奶业全产业链,实现56个奶业融资项目签约216亿元,现已落地金额超70亿元,其余项目正加快推进中。

内蒙古引导银行、保险、证券、担保等金融机构协同发力,围绕奶业基础设施建设、种植、养殖、加工等不同环节,创新规模化牧场建设贷款、奶牛

活体抵押等金融产品,缓解奶业融资难。截至目前,全区奶业全产业链贷款余额达211亿元,较2019年底新增56亿元。

吴光胤说,内蒙古部分保险公司正在推进“政策保险+商业保险”工作,在为奶业全产业链提供风险保障的同时,创新保单质押融资模式,解决

种植大户、养殖户、合作社抵押物和担保不足的问题。

目前,内蒙古奶牛存栏量达120多万头,年产牛奶570多万吨,奶业成为年产值超过1000亿元的优势产业,牛奶产量、加工产业规模和奶制品市场占有率位居全国首位。

据新华网

拍卖公告

受委托,我公司将对以下标的进行网络公开拍卖,具体公告如下:

一、拍卖标的

(1)高新技术产业园区63套商铺租赁权拍卖(2)乌兰木伦河南岸9套商铺租赁权拍卖(3)网铺详情见鄂尔多斯市公共资源交易中心网站鄂尔多斯市公共资源交易管理中心网站鄂尔多斯市保障性住房建设管理中心网站高新技术产业园区商铺、乌兰木伦河南岸商铺租赁权拍卖公告附表

二、拍卖时间及地点

时间:2020年9月28日9:00,限时竞价时间6分钟。(具体标的拍卖时间详见鄂尔多斯市公共资源交易中心网站)

地点:鄂尔多斯市公共资源交易中心网络拍卖平台(http://ggzyjy.ordos.gov.cn/)

三、标的展示时间及地点

时间:2020年9月15日至2020年9月27日15:00时

地点:康巴什新区

四、竞买须知

1.本次拍卖为网络拍卖,不设现场拍卖会。

2.拍卖标的详细情况请竞买人登录鄂尔多斯市公共资源交易中心网站或致电我公司咨询,有意意向者须在2020年9月15日至2020年9月27日15:00前到鄂尔多斯市公共资源交易中心网站鄂尔多斯市公共资源交易管理中心网站鄂尔多斯市保障性住房建设管理中心网站高新技术产业园区商铺、乌兰木伦河南岸商铺租赁权拍卖公告附表

五、保证金缴纳方式及截止时间

竞买者请于2020年9月27日15:00前(以系统通过时间为准)将竞买保证金缴纳至:开户单位:鄂尔多斯市公共资源交易中心综合管理办公室,开户银行:鄂尔多斯银行股份有限公司东胜支行,账号:047701012000346187行号:313205000010

六、联系方式

联系人:赵攀

电话:1804776670 0477-3845298

鄂尔多斯市正恒拍卖有限责任公司

2020年9月15日